

关注

国台办:将扩大台湾居民来大陆落地办证口岸范围

国务院台湾事务办公室15日举行例行新闻发布会,国台办发言人陈斌华在会上宣布,为进一步扩大开放,让台湾同胞来大陆更加便利和安全,有关部门拟于近期将台湾居民来大陆落地办证口岸范围,扩大至全部符合条件的口岸。台胞无论是从台湾直航大陆,还是经由港澳地区和外国来大陆,都可以在上述口岸落地申请办理一次有效台胞证入境。政策措施详情和落地办证口岸清单将由有关部门适时发布。 新华

惩治射钉器改火药枪犯罪最高法发布6个典型案例

最高人民法院15日发布近年来生效的6个依法惩治射钉器改制火药枪犯罪典型案例,向社会传递禁止任何形式对枪支及枪支零部件实施非法制造、买卖、运输、邮寄、储存等行为的信号,强化公众对枪支管制的重视和敬畏。据介绍,一些不法分子通过购买关键零部件对射钉器进行加工制作、组装、改装等,非法制造枪支,对公共安全造成严重的潜在危险。 新华

一批违法违规涉军自媒体账号被处置

据“网信中国”微信公众号消息,近期,一些自媒体账号违反《互联网军事信息传播管理办法》,违规发布涉军信息,误导公众认知,损害军队形象,社会影响恶劣。军地职能部门依法依规处置了一批网上违法违规信息及自媒体账号,并通报了有关典型案例。 中新

中国海警2502舰艇编队在我钓鱼岛领海内巡航

据中国海警微信公众号消息,10月15日,中国海警2502舰艇编队在我钓鱼岛领海内巡航。这是中国海警依法开展的维权巡航活动。 新华

财经

前8个月制造业享受减税降费及退税近1.3万亿元

国家税务总局10月15日发布数据显示,今年前8个月,现行政策中支持制造业发展的主要政策减税降费及退税12925亿元。同时,最新增值税发票数据显示,今年前三季度,制造业销售收入同比增长4.7%,占全国企业销售收入比重29.8%。 新华

税务部门公布3起农产品领域涉税违法案件

贵州、辽宁、吉林等地税务部门当日集中曝光3起利用农产品增值税优惠政策虚开发票偷税骗税的违法案件。有的虚假注册或操控专业合作社,不开展真实经营,虚构业务,骗享涉农税收优惠并虚开发票;有的则在虚开收购发票时,对低价值农产品采用低值高报、出口后销毁,虚增进项税额以骗取出口退税。 新华

我国新型智能穿戴产品总量突破18.1万种

近日,市场监管总局发布统计数据,今年前三季度,我国登记使用商品条码的智能穿戴相关产品总量达18.1万种,涉及企业0.6万家,较2020年9月底,智能穿戴产品品种数量增长91.4%,年均增长13.9%。截至2025年9月,使用商品条码的智能穿戴产品品种总量排名前五的省市分别为:广东省、北京市、浙江省、上海市、福建省。 中新

中国人民银行将发行2026版熊猫贵金属纪念币

记者10月15日从中国人民银行获悉,中国人民银行定于2025年10月31日发行2026版熊猫贵金属纪念币一套。该套贵金属纪念币共15枚,均为中华人民共和国法定货币。该套贵金属纪念币正面图案均为北京天坛祈年殿,并刊国名、年号;背面图案均为大熊猫休憩场景,并刊面额、重量及成色。 新华

社会

本届广交会境外采购商预登记人数增长10%

10月15日,第138届广交会在广州开幕。截至目前,本届广交会已吸引来自218个国家和地区超24万名采购商预登记增长10%。本届广交会展览面积155万平方米,按13个专业板块设55个展区,第一期继续设立服务机器人专区、第三期增设智慧医疗专区,都体现了新质生产力在外贸领域的新变化。 央视

138人光荣上榜2025年第三次“中国好人榜”

2025年第三次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动10月15日在新疆维吾尔自治区阿克苏地区举办。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,共有138名助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人光荣上榜。 新华

长修高速万吨转体桥成功跨越京广铁路

记者15日从中国铁建股份有限公司了解到,随着重达2.4万吨的T构梁历时60分钟实现“空中转身”,由中铁十五局承建的长垣至修武高速跨京广铁路转体桥完成转体施工,成功跨越繁忙的“南北大动脉”京广铁路,标志着长修高速建设取得重要进展,为早日实现通车运营奠定坚实基础。长修高速是河南省重点交通工程,起自新乡市长垣市,终至焦作市修武县。 新华

节后错峰机票最高省70%秋游景点即将进入旺季

节后不少秋游热门目的地机票和酒店价格纷纷回落,部分航线的降价幅度超过70%,热门目的地错峰游住宿花费最高可省60%以上。不少有意于错峰游的消费者已开始规划行程,“抄底”节后机票、酒店等旅游产品。多家在线旅游预订平台数据显示,国庆假期后有关“特价机票”“特价酒店”的搜索量环比上升近两成。 央视

科技·万象

全球电子通信产业迎来超高速信号“中国标尺”

15日于深圳举行的2025湾区半导体产业生态博览会(湾芯展)上,我国自主研发的新一代超高速实时示波器正式发布,其带宽突破90GHz,达到国际先进水平,这标志着全球电子通信产业迎来超高速信号“中国标尺”。示波器是科技与产业上游的关键装备,广泛应用于产品科学研究、开发测试和生产制造。新华

未成年人可能已占海地帮派总人数的一半

联合国官员14日警告,海地帮派正扩大招募儿童,导致越来越多未成年人卷入暴力冲突。今年以来,海地境内帮派招募未成年人的情况显著增加,其中有的儿童年仅10岁,未成年人可能已占海地帮派总人数的一半。目前海地全国流离失所儿童人数已达68万,较去年几乎翻番。 新华

去年韩国万余名新生儿属于非婚生子女

韩国婚姻登记数据显示,过去10年间该国登记结婚的夫妇中,承认曾推迟领证一年甚至更久的占比几乎翻了一番,主要原因往往涉及住房、财务等因素。韩国《中央日报》14日报道,2014年有10.9%的新婚夫妇承认曾推迟领证至少一年,到2024年这一比例猛增至19%。伴随这一现象,去年韩国非婚生育增多,超过1.3万名新生儿属于非婚生子女。 新华

因发表柯克遇刺相关言论6名网民被吊销美国签证

美国国务院14日说,6名网民因在社交媒体上对美国保守派“网红”查理·柯克遭枪杀一事发表不当言论被吊销美国签证,国务院还将继续查找这类网民。据外媒报道,这6人分别来自阿根廷、巴西、德国、墨西哥、巴拉圭和南非,具体身份不详。 新华

环球

马达加斯加军方宣布接管该国政权

当地时间10月14日,领导马达加斯加军队哗变的军官米夏埃尔·兰德里亚尼纳在该国总统府宣布,马国防和安全部队已正式接管国家政权。兰德里亚尼纳表示,马达加斯加军方在接管国家政权后,将暂停现行宪法实施,并解散除国民议会以外所有公共机构,包括参议院,最高宪法法院,独立选举委员会等。 中新

美联邦政府“停摆”进入第三周

美国国会参议院14日依旧未能通过新的临时拨款法案,联邦政府“停摆”进入第三周。由于共和、民主两党在医保相关福利支出等核心议题上分歧巨大,参议院未能在9月30日上一财年结束前通过新的临时拨款法案,导致联邦政府维持正常运转的资金耗尽,于10月1日起“停摆”。 新华

联合国大会选出14个人权理事会成员

第80届联合国大会14日举行全体会议,选举产生14个联合国人权理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。联合国人权理事会成立于2006年,总部设在瑞士日内瓦,共设47个席位,其中非洲地区和亚太地区各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其他地区占7席。 新华

IMF上调今年全球经济 增长预期至3.2%

国际货币基金组织(IMF)当地时间14日将今年全球经济增长预期上调至3.2%。IMF指出,上调今年全球经济增长预期的主要原因是关税带来的经济冲击小于预期,得益于进口商因美国关税政策而提前囤货、一些国家与美国通过谈判达成贸易协议、大多数国家努力维护全球贸易体系的开放与稳定等。 中新

编辑:彭传刚 组版:刘淼

“讲文明树新风”公益广告

齐鲁晚报

混放是垃圾 分类是资源

